

ФУТБОЛ

Жребий брошен

В столице Украины определились составы предварительных групп предстоящего летом будущего года чемпионата Европы. Процедура жеребьевки, продолжавшаяся менее часа, порадовала одних и огорчила других. В таких случаях, впрочем, только лишь довольных не бывает по определению, хотя готовятся к худшему обычно все.

В главном концертном зале Киева собрался практически весь футбольный боионд континента, а на сцену вышли такие знаменитости мяча, как Зинедин Зидан, Петер Шмэйхель, Марко ван Бастен. За тем, как они вместе с генсеком УЕФА Джанни Инфантино извлекали из стеклянных ваз, а затем открывали шарики с вложенными в них названиями команд, наблюдали с телеэкранов более чем в 150 странах мира.

С легкой руки голландца ван Бастена жребий определил сборную России в группу А, которую футбольные аналитики успели окрестить группой жизни. На стартовом этапе турнира она сыграет с командами Польши, Чехии и Греции, в споре с которыми имеет очень хорошие шансы на выход в плей-офф. Чтобы оказаться там, необходимо занять первое или второе место, а дальше предстоит пересячь с лучшими делегатами квартета В, куда вошли Голландия, Дания, Германия и Португалия.

Если главный тренер россиян Дик Адвокат выразил полное удовлетворение жребием, то его украинский коллега Олег Блохин был более сдержан в оценках. Да и что тут скажешь, если играть тебе с Францией, Англией и Швецией (группа D).

«Считаю, что раз приехали 16 сильнейших команд Европы, десять из которых находятся на передовых позициях в мире, было бы странно надеяться на более легкий жребий. Лично я рассчитывал на тот вариант, какой есть. Тем более что мы не можем повлиять на жребий. Словом, все четыре сборные группы — фавориты, и от этого надо отталкиваться», — сказал он.



Сразу после жеребьевки британская букмекерская контора William Hill начала принимать ставки от своих игроков на победителя турнира и пару финалистов. Шансы сборной России в этой котировке оцениваются как 20 к 1, хозяев чемпионата сборных Украины и Польши как 33 к 1 и 51 к 1 соответственно. Фаворитами в этом раскладе выступают Испания (5,2), Германия (10,3) и Голландия (6,1). Самые выгодные ставки — на футболистов Чехии и Ирландии (оба варианта 66:1).

Что касается финальной пары, то букмекеры полагают, что в решающей

встрече встретятся, скорее всего, испанцы и немцы (10:1). Вторая по распространённости пара Германия — Голландия (12:1), третья — Испания — Голландия (16:1).

Также британцы определили три наиболее вероятных «украинских финала», в которых соперниками хозяев турнира называют сборные Германии (100:1), Англии (150:1) и России (250:1), а самыми невероятными пары Швеция — Дания и Ирландия — Украина (оба 1000:1).

Группа А	Группа В	Группа С	Группа D
Польша	Дания	Испания	Украина
Греция	Германия	Италия	Швеция
Россия	Голландия	Ирландия	Франция
Чехия	Португалия	Хорватия	Англия

Чемпионат начнется 8 июня, завершится 1 июля. Игры пройдут на стадионах Киева, Донецка, Харькова, Львова, Варшавы, Гданьска, Познани и Вроцлава. Открытие турнира состоится в польской столице, на этом же стадионе, вмещающем 58 224 зрителя, пройдут две встречи группового этапа, четвертьфинал и полуфинал. Решающий матч Евро-2012 состоится на стадионе «Олимпийский» в Киеве (63 955 мест). Еще один полуфинал увидит «Донбасс-Арена» в Донецке (50 055).

Скейтборд



Дублем латвийских спортсменов завершился первый этап Кубка мира в Иельсе. Выиграл его действующий обладатель этого трофея двух последних сезонов Мартин Дукурс, установив повторно рекорд австрийской трассы, а Томас Дукурс финишировал на бронзовой позиции, уступив младшему брату по сумме двух заездов 1,13 сек. Второе место у россиянина Александра Третьякова. Примечательно, что Мартин первенствовал также на четырех последних этапах прошлого года и сейчас как бы продолжил взятый разгон.

На этой же трассе вступили в борьбу за аналогичный трофей бобслеисты, начав с экипажей-двоек. Здесь лучшими из наших были Оскар Мелбардис — Даумант Дрейшкенс, показавшие 4-е время, у дубля Эдгар Маскаланс — Интарс Дамбис 15-й результат. Быстрее остальных мчался по ледовому желобу первая команда Швейцарии, конкуренцию которой составили немецкая и американская тандемы. Вчера соревнования продолжили четверки.

На первом этапе Кубка мира в Эстерсунде ни одному представителю нашей республики не удалось пробиться в первую десятку. В мужской гонке на 10 км, где отличился швед Карл Юхан Бергман, Андрей Расторгуев остался 43-м, Эдгар Пиксон 63-м, а Марцис Плаглитис замкнул список из 102 участников. Женский спринт протяженностью 7,5 км выиграла Магдалена Нойнер, не допустившая ни одного промаха. В отличие от немки, Жанна Юшкане и Байба Бендика вынуждены были бежать 5 и 3 штрафных круга соответственно, да и скорость их хода по лыжне была не очень быстрой, что в сумме принесло 83-е и 93-е места в конкуренции 96 участниц. Черту под этапом подвели вчера мужская и женская гонки преследования.

ХОККЕЙ

Какой юбилей без гола

Вчера на арене «Рига» в торжественной обстановке отметили 80-летие латвийского хоккея. Кульминацией праздника стала товарищеская игра между командами ветеранов нашей республики и России.

Цвета первой представляли вратарь Сергей Наумов, защитники — Андрей Матицын, Нормунд Сейес, Константин Григорьев, Виктор Игнатьев, нападающие Желмут Балдерис, Михаил Шоста, Юрис Репс, Александр Керч, Леонид Тамбиев, Юрис Опульскис, Андрей Игнатович, Александр Семенов, за гостей выступали такие знаменитости, как вратарь Владимир Мышкин, защитники — Владимир Лутченко, Юрий Ляпкин, Александр Гусев, нападающие Александр и Владимир Голиков, их тезка Якушев, Валерий Каменский, Юрий Лебедев и другие.

Товарищеский матч. Ветераны Латвия — Россия — 10:9

БАСКЕТБОЛ

Зелёный свет для Латвии

Вчера в Германии определены составы групп отборочного турнира Евробаскета-2013. Для команды Латвии жребий сложился удачно: в группу D также попали Грузия, Босния и Герцеговина, Голландия, Румыния.

Ранее в финальный турнир квалифицировались сборные Испании, Франции, России (призеры европейского первенства этого года), Македонии, Литвы, Греции, Словении и Великобритании.

За оставшиеся вакансии (чемпионат пройдет с 4 по 22 сентября в словенских Ново Место, Есенице, Копере, Птуе и Любляне) будут бороться:

Группа А: Сербия, Израиль, Черногория, Эстония, Словакия, Исландия.
Группа В: Германия, Болгария, Швеция, Азербайджан, Люксембург.
Группа С: Хорватия, Украина, Венгрия, Австрия, Кипр.
Группа Е: Финляндия, Польша, Бельгия, Швейцария, Албания.
Группа F: Турция, Италия, Португалия, Чехия, Белоруссия.

В основную часть чемпионата попадают по две первые дружины из каждой группы плюс четыре лучшие команды из числа занявших третьи места.

Отборочный турнир пройдет с 15 августа по 11 сентября 2012 года.

ОЛИМПИЗМ

Ничего святого

В благополучной во всех отношениях Швейцарии тоже воруют. Причем немалые суммы. Только что МОК сообщил, что в Олимпийском музее в Лозанне исчезло порядка 1,850 млн. долларов. Полиция уже начала поиск денег, арестовав главного подозреваемого — директора магазина сувениров музея Хироси Гриедера.

Факт пропажи денег подтвердил директор музея Кристоф де Кевер. «С

ожалением сообщая, что мы разоблачили финансовое мошенничество и уже приняли некоторые меры, в частности, подали прошение против бывших сотрудников МОК», — заявил он. Пока ведется расследование, финансовый директор Международного олимпийского комитета Тьерри Спунген подал прошение об отставке.

Это крупнейший скандал в ведомстве Жака Рогге со времен выборов столи-

цы зимних Игр-2002. Тогда ряд сотрудников МОК был уличен во взятках на 1 000 000 долларов в обмен за право провести Олимпиаду в Солт-Лейк-Сити.

«Это не Солт-Лейк-Сити. Сейчас все полностью видно. Мы могли скрыть сей факт, но не сделали этого. Постараемся полностью раскрыть хищение», — прокомментировал ситуацию один из высокопоставленных чиновников МОК.

Advertisement for 'MASHINA VREMENI' event on December 8th at Riga Arena. Features photos of a group of men and logos for SEB, PEH, and other sponsors.

Advertisement for 'BALTIC GRAND PRIX' dance festival. Includes details about dates (16-18 Dec), times, and prizes like 'Rising Star' and 'Merks'.

И слёзы, и восторг...

На открытом первенстве Риги по дзюдо эмоции переполняли юных участников

В минувшую субботу в рижской Гимназии северных стран состоялось открытое первенство Риги по дзюдо для детей от 6 до 12 лет, собравшее около 300 участников и 15 команд из всей Латвии и даже соседней Литвы. Этот турнир, проводимый на базе клуба дзюдо «ДинамоЛат» в 3-й раз, становится доброй традицией и настоящим праздником спорта для детей и их родителей.

В принципе, латвийцы были отовсюду — Вентспилс, Даугавпилс, Резекне, Салдус, Елгава, — рассказывает руководящий «ДинамоЛат» вот уже 10 лет Александр Лещинский-мл, сам от занимавшийся дзюдо с 6 до 22 лет, имеющий черный пояс — 2-й дан. — Конечно, шире всего были представлены рижские клубы. Эти соревнования — своего рода годовой зачет для многих детей младшего возраста, смотр сил. Замечу, что

среди дзюдоистов детского и юношеского возраста спортсмены из Латвии в последние годы показывают хорошие результаты и на международной арене. Так, на ежегодном турнире для детей в голландском городе Венрай наши дзюдоисты традиционно оказываются среди победителей. Также хорошо выступают на первенствах Европы и юниоши. Во многом за счет лучшей физической подготовки. А потом, на соревнованиях среди взрослых на первый план выходят тактико-технические проблемы. Над чем и надо работать уже с детства...

А в нынешнем открытом первенстве в командном зачете чемпионом стала Школа дзюдо Всеволода Зеленого, 2-е место досталось команде «Лидо», а 3-е завоевала спортивная Рижского района для детей и юношества.



Карен МАРКАРЯН. Фото автора. Полосу подготовил Валерий РОЙТМАН. E-mail: roitman@fenster.lv